
Шановні колеги! 

Запрошуємо вас взяти участь у роботі  

к р у г л о г о  с т о л у  

ПОЄДНАННЯ ЗНАНЬ І ДІЇ: ГРАНІ ОСВІТИ ТА НАУКИ 

В РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ «ЄДИНЕ ЗДОРОВ’Я»,  

присвяченого 90-річчю від дня народження академіка НААН,  

доктора ветеринарних наук, професора,

директора ІЕКВМ у 1986–1990  рр. та 1996-1997 рр.  

ВОЛОДИМИРА ОЛЕКСАНДРОВИЧА БУСОЛА 

Засідання розпочнеться 9 березня 2026 року о 09.30  

виключно в онлайн форматі за посиланням: https://us02web.zoom.us/j/

83108230608?pwd=jPoJbbB4WxIi2A7cJ27IfkbV3lwZyI.1 (ідентифікатор 

конференції: 831 0823 0608, код доступу: 195647) 

Організатори: 

Національна академія аграрних наук України 

Національний науковий центр  

«Інститут експериментальної і клінічної ветеринарної медицини» 

Основні напрями роботи: 

1. Епізоотологічні засади емерджентних та економічно значимих хвороб, системи 

забезпечення біологічної безпеки тваринництва України, безпечності та якості 

агропродукції в сучасних умовах з урахуванням стратегії «Єдине здоров’я» 

2. Історичні аспекти наукового супроводу ветеринарної медицини в Україні 

Про своє бажання приєднатись до роботи круглого столу, а також виступити, 

просимо повідомити Оргкомітету в будь який зручний для Вас спосіб:

Телефон/Viber 098 466 04 78, Коваленко Лариса Володимирівна; 

e-mail: larbuko@gmail.com 

Привітання академіку НААН В. О. Бусолу Ви можете надіслати на: 

Viber: 067 973 49 07 або на e-mail: larbuko@gmail.com 

 

До зустрічі! 

З повагою, Оргкомітет  
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mailto:larbuko@gmail.com
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В.О. БУСОЛУ  – 90 

 

Відомому вченому, фахівцю та організатору науки в галузі  ветеринарної медицини, 

доктору ветеринарних наук, професору, академіку НААН Володимиру Олександровичу Бусолу 

8 березня 2026 року виповнюється 90 років. 

Народився В.О.Бусол у с. Житні Гори Рокитнянського району Київської області.  У 1951 році 

закінчив навчання в школі та вирішив пов’язати своє професійне життя з ветеринарною 

медициною. У 1955 році закінчив Мироцький ветеринарний технікум, а у 1961 р. — 

Білоцерківський сільськогосподарський інститут за спеціальністю – ветеринарія, після чого 

працював страшим ветеринарним лікарем цукрокомбінату ім. Цюрупи Житомирської обл. (1964- 

1966 рр.). 

Здобувши професійний та життєвий досвід, В.О. Бусол розпочав  науково-освітню діяльність 

– у 1966 р. вступив до аспірантури Білоцерківського сільськогосподарського інституту, в 1969 р. 

захистив кандидатську, а в 1983 р. – докторську дисертацію, у 1984 р. отримав вчене звання 

професора. З 1969 по 1986 р. працював асистентом, доцентом, професором, заступником декана 

ветеринарного факультету, завідувачем кафедри епізоотології Білоцерківського 

сільськогосподарського інституту. 

Впродовж 1986 р. – 1990 р. та 1996 р. –1997 р. обіймав посаду директора Українського 

науково-дослідного інституту експериментальної ветеринарії, м. Харків (нині — Національний 

науковий центр «Інститут експериментальної і клінічної ветеринарної медицини» (ННЦ «ІЕКВМ»)).  

Бусол В.О. стояв у витоків створення та організації діяльності Української академії аграрних 

наук, обіймаючи посади її віце– та першого віце-президента (1990-1996 рр.). У грудні 1990 року 

його обрано дійсним членом (академіком) УААН. 

У 1998–2017 рр. Володимир Олександрович працював професором та завідувачем кафедри 

Національного університету біоресурсів і природокористування України. З 2017 р. продовжує 

наукову діяльність у Національному науковому центрі «Інститут експериментальної і клінічної 

ветеринарної медицини, на цей час на посаді головного наукового співробітника лабораторії 

вивчення туберкульозу. 

Бусол В.О. – видатний вчений з питань інфекційної патології сільськогосподарських тварин. 

У його діяльності чільне місце посідає наукова творчість, навчально-методична діяльність щодо 

організації, економіки та маркетингу у ветеринарній медицині, особливо в епізоотології.  

Основним напрямом наукової діяльності В.О. Бусола є фундаментальні і прикладні дослідження 

щодо вивчення етіології, патогенезу та розробки методів діагностики, засобів специфічної 

профілактики та заходів ліквідації інфекційних хвороб тварин.  Найбільш вагомий науковий 

доробок присвячений лейкозу великої рогатої худоби та туберкульозу й мікобактеріозам тварин.  

Ювіляр був серед першопроходців у вивченні лейкозу великої рогатої худоби в Україні, у 

1969 р. експериментальним шляхом довів інфекційну природу цього захворювання. У наступні 30 



років він  сконцентрував свою увагу на дослідженні епізоотологічних та етіопатогенетичних 

особливостей лейкозу великої рогатої худоби,  розробці та впровадженні методів і засобів 

діагностики, а також системи профілактики та  ліквідації лейкозу великої рогатої худоби в країні. 

Бусол В.О.  є співавтором чотирьох інструкцій з профілактики  та оздоровлення неблагополучних 

господарств від лейкозу великої рогатої худоби та одним з фундаторів наукової школи 

ветеринарної лейкозології  в Україні.  

Підтвердженням вагомого внеску В.О. Бусола у розвиток аграрної науки України, 

організаторських здібностей є його активна участь створенні науково-виробничої системи по 

боротьбі з лейкозом «Оріон», розробці ветеринарних законодавчих актів, зокрема першого в 

незалежній Україні «Закону про ветеринарну медицину» (1992 р).  

Ще одним напрямом наукових пошуків В.О. Бусола є вивчення епізоотологічних 

характеристик туберкульозу великої рогатої худоби, екології збудників та фундаментальних основ 

коморбідності за інфекційних хвороб. В останні роки основну увагу приділяє аналізу сучасних 

класифікацій мікобактерій та медико-соціальним аспектам ролі атипових мікобактерій, виділених 

від тварин. Також В.О. Бусолом теоретично обґрунтовано та експериментально доведено  

науково-практичну перспективність створення вакцини  проти туберкульозу великої рогатої 

худоби на основі етіопатогенезу захворювання. Результати наукових досліджень за цим напрямом 

інфекційної патології висвітлені в монографії «Епізоотологічні аспекти туберкульозу та 

мікобактеріозів», яка написана у співавторстві та за науковою редакцією ювіляра  та  вийшла з 

друку на початку 2026 року. 

В останні роки він також успішно займається вивченням біологічного впливу 

мікроелементів нанотехнологічного виробництва на організм тварин та птиці з метою підвищення 

їх продуктивності та природного імунітету. 

За результатами наукових досліджень В.О. Бусолом опубліковано більше 580 наукових 

праць, з яких 16 монографій, підручників, навчальних посібників, бібліографічних довідників та 

історичних видань, 50 методичних рекомендацій, 18 інструктивних матеріалів. Він має 35 

авторських свідоцтв та патентів.  У цілому Володимир Олександрович  підготував 10 докторів та 18 

кандидатів наук.  

Бусол В.О. продовжує вести активну громадську діяльність, він є членом редколегії 

наукового збірника «Ветеринарна медицина», вченої ради та спеціалізованої вченої ради при ННЦ 

«ЕКВМ». 

Широке визнання наукових здобутків В.О. Бусола підтверджено  присудженням йому 

Державної премії України у галузі науки і техніки (2016 р.) та почесного звання «Заслужений діяч 

науки і техніки України» (2016 р.), нагородженням трудовою відзнакою «Знак пошани» (2006 р.) та 

знаком «Відмінник аграрної освіти та науки» III ступеня (2009 р.), заохочувальною відзнакою 

Державного комітету ветеринарної медицини України «За заслуги в розвитку ветеринарної 

медицини України» (2011 р.). Також він є лауреатом Премії Української академії аграрних наук «За 

видатні досягнення в аграрній науці» (2001 р.), нагороджений  Ювілейною медаллю «100 років 

НААН» (2019 р), має Подяки Президії НААН (2020 р.) та Голови Харківської  обласної військової 

адміністрації (2023 р.). 

На повагу заслуговують особистісні риси Володимира Олександровича – відповідальність, 

виваженість дій, доброзичливість, вимогливість та потреба у постійному поглибленні та 

розширенні знань. У його діяльності поєднуються творчий талант організатора та 

висококваліфікованого наукового діяча, який вміє вирішувати творчо, в експерименті, глибоко 

аналізувати і послідовно втілювати в життя найважчі й найгостріші наукові та практичні задачі. 

 

Оргкомітет 

 


